

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 30
TELÉFONO 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 20.092

Suscripción en Córdoba. } Por un mes. 2 Ptas.
Resto de España. } Trimestre. 5 " "
Extranjero. } Trimestre. 6 " "
Pago adelantado. } Número suelto, 10 céntimos.

LUNES 2 DE AGOSTO DE 1915

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVI

El pantano del Guadalquivir

II

Art. 6.º Una vez completado en la forma que antecede el pago del 50 por 100, quedará el pantano de propiedad exclusiva del Sindicato.

Art. 7.º Podrá el Ministerio de Fomento, si lo juzga oportuno, encomendar la construcción a una junta de obras compuesta de cinco vocales, tres de ellos elegidos libremente por el Sindicato; otro por el Ministerio, a propuesta en terna de la Jefatura de la División hidráulica del Guadalquivir y otro vocal nato que será el ingeniero de Caminos, canales y puertos, director de las obras, nombrado libremente por el Ministro.

Esta junta estará sometida en su régimen al Reglamento aprobado para las de su clase por Real decreto de 27 de Noviembre de 1903 y podrá ser disuelta en cualquier momento que el Gobierno estime conveniente proseguir los trabajos por administración directa.

Art. 8.º Una vez terminadas las obras, el Sindicato de obras se convertirá en Sindicato de riegos con las modificaciones que procedan y se encargará de la conservación y explotación mediante un reglamento que deberá ser aprobado por el Ministerio de Fomento.

En la formación de este Reglamento deberán tenerse presentes las siguientes bases:

1.ª El Sindicato tendrá la obligación de respetar los derechos adquiridos, dejando subsistir libremente por el cauce del río el caudal que la Administración determine, teniendo en cuenta la importancia de los actuales aprovechamientos y las facultades que se reserva para llevar a cabo las expropiaciones que juzgue precisas.

2.ª Tendrán derecho preferente a las aguas del pantano las entidades y particulares que contribuyan con sus auxilios a la ejecución de las obras.

3.ª Las tarifas que se fijen para uso y aprovechamiento del agua del pantano serán sometidas por el Sindicato a la aprobación del Ministerio de Fomento.

4.ª Para todos los nuevos riegos que se establezcan se partirá del principio de que el agua queda adscrita a la tierra, fijándose tarifas por hectárea de terreno regada y el mínimo de agua que habrán de recibir los regantes para que sea obligatorio el pago completo del tipo de la tarifa.

Art. 9.º El Sindicato quedará subrogado en los derechos y facultades que corresponden al Gobierno para la aplicación del art. 197 de la vigente Ley de Aguas. (1)

Art. 10. La explotación del pantano, se efectuará bajo la inspección del Gobierno, representado por el ingeniero jefe de la División hidráulica del Guadalquivir, siendo de cuenta del Gobierno los gastos que origine este servicio.

Art. 11. Si el Sindicato retrasara los pagos a que se refiere el art. 5.º el Estado explotará por su cuenta el pantano, con arreglo a las tarifas que crea conveniente fijar hasta que, después de cubiertos todos los gastos de administración y conservación de las obras, quede resarcido del capital e intereses que haya invertido en ellas sobre el 50 por 100 que le corresponda abonar.

Art. 12. Si por negligencia del Sindicato peligrase la conservación de las obras o no pudieran prestar el servicio a que se destinan, el Gobierno procederá a incautarse de ellas y a explotárlas, bien sea directamente o cediendo la explotación a un tercero, previo expediente en que deberá ser oído el Consejo de Obras públicas.

Art. 13. El ingeniero director de las obras, en caso de formarse la junta mencionada en el art. 7.º, o en su defecto el de la División hidráulica del Guadalquivir a que se encomiende este servicio, procederá inmediatamente a fijar los límites de la zona regable como base para las modificaciones que procedan en la constitución del Sindicato de riegos.

Art. 14. Una vez que el pantano sea propiedad del Sindicato, quedará éste obligado a no malgastar el agua y a distribuirla con equidad para que el beneficio del riego se extienda a la mayor extensión posible de terreno.

Art. 15. En el caso de constituirse la Junta de obras, deberá someter anualmente a la aprobación del Ministro los presupuestos de gastos de dirección y administración, que no podrán ex-

ceder en ningún año de 22.000 y 6.000 pesetas, respectivamente. Estos gastos anuales se considerarán como aumento del presupuesto, para los efectos del art. 5.º.

Art. 16. El Ministro, a propuesta de la junta, fijará anualmente el plan económico de las obras que hayan de ejecutarse, consignándose en el mismo la parte del gasto que deba ser abonada por el Estado, y que será librada a dicha junta por cuartas partes en el primer mes de cada trimestre.

Art. 17. La junta, si llegara a formarse, rendirá anualmente cuentas de los gastos realizados, acompañadas de las certificaciones correspondientes, expedidas por el ingeniero director, sin perjuicio de presentar las liquidaciones definitivas al terminarse los trabajos.

Dado en Palacio a 13 de Noviembre de 1908. ALFONSO.—El ministro de Fomento, José Sánchez Guerra.

Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO y para mayor comodidad del público, los números sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de venderlos en la Administración de este periódico.

El Filarmónico de Córdoba y la prensa de Valencia

De los periódicos valencianos, que vienen tratando con mucho afecto y entusiasmo del Centro Filarmónico de Córdoba, reproducimos los siguientes fragmentos de las informaciones que le han dedicado:

El Mundo Musical.
Aquel asilo legendario que la Historia nos evoca con todas las precesas de sus hechiceros recuerdos, aquella Córdoba, emporio un día de Ciencia y de Arte, ha logrado fundar una Sociedad con el nombre de Real Sociedad Filarmónica, digna realmente de todo aplauso.

Dos tendencias persigue. Como divisa, sólo anhela la propaganda artística por medio de los instrumentos característicos, lenguaje peculiar de aquella singular región. Como finalidad, poner un acento sobre la falsa afirmación de que en Andalucía no se piensa nada más que en el vicio y la mollicie.

Los éxitos alcanzados en Madrid, Lisboa, Granada, Sevilla, Oporto, Málaga, les han alentado en su empresa. Esta agrupación ha visitado, además, Cádiz, actuando en el Gran Teatro; Barcelona, en el del Palacio de la Música Catalana; Reus, la Línea, Algeiras, Guadalajara, París y últimamente Londres, donde celebró cuarenta conciertos, contratada por la Comisaría Regia del Turismo de España.

La Estudiantina Cordobesa no está compuesta de profesionales, sino de aficionados que en sus ratos de ocio se consagran al cultivo del bello arte musical.

Atesoran un buen repertorio, vasto en el número de obras y de carácter propio y genuino para los instrumentos de su orquesta.

Los elementos de que se compone esta Sociedad, son: un director artístico, un subdirector, violines, violas, violoncellos, saxofón, oboe, piano, guitarras, bandurrias, flautas, panderos y coro, siendo un total de individuos sobre noventa.

El juicio de la prensa en los diferentes festivales dados por esta agrupación y en sus excursiones, siempre ha sido altamente favorable y por demás lisonjero.

Su director, joven artista de alicientes, lleva al éxito, con su mágica batuta, a la legión de entusiastas que fielmente le sigue al impulso de mágicas concepciones.

Esperamos que en Valencia reverdecen sus laureles y añadan a la corona de sus triunfos un galardón más que lleve el recuerdo más grato de esta tierra generosa y hospitalaria.

El Mercantil Valenciano, del día 30 de Julio.

En el tren andaluz llegaron los componentes de la Real Sociedad Filarmónica de Córdoba y varios señores de la Junta directiva, a los que se les tributó un cariñoso recibimiento.

En los andenes les esperaban el alcalde, el presidente y secretario de dicha entidad artística señores Carrillo y Martínez Ariza, los señores Cebrián Mezquita, Albac, Alvarez Romero, Tomás, Pérez Lucía y otros muchos, que aplaudieron al entrar el tren, dándose entusiásticas vivas a Córdoba, que fueron contestados con vivas a Valencia y con una salva de aplausos.

La Banda Municipal ejecutó una preciosa marcha.

El alcalde saludó al director del Filarmónico, al tesorero y al señor Portillo, y desde la estación se dirigió la comitiva a las Casas Consistoriales, donde la Banda Municipal ejecutó lindas composiciones.

El alcalde dió la bienvenida a los artistas cordobeses, pronunciando frases de elogio para nuestros huéspedes y deseando que sea esta visita un acto que estreche las relaciones entre Córdoba y Valencia, como ya se ha hecho con otras regiones españolas.

Se ofreció en nombre de la ciudad a todos los cordobeses para cuanto necesiten durante su estancia en nuestra ciudad, y terminó deseando que al regresar a Córdoba lleven un grato recuerdo de Valencia.

El presidente del Filarmónico y teniente de alcalde de Córdoba don José Carrillo Pérez, contestó en breves y elocuentes palabras agradeciendo la hospitalidad que se les dispensaba y las atenciones recibidas en el corto espacio de tiempo que llevan en Valencia, poniendo al propio tiempo

de manifiesto los deseos que tenía la entidad que preside de visitar esta hermosa tierra, patria de artistas, e hizo constar que el Filarmónico lo constituyen modestos obreros en su mayoría, que roban horas al trabajo y a sus ocupaciones para dedicarlas a una labor de cultura.

Terminó abrazando al alcalde, y de nuevo se repitieron los vivas a Córdoba y a Valencia.

Terminada la visita, los cordobeses se dirigieron a sus alojamientos.

El Mercantil Valenciano envía un saludo entusiástico a nuestros huéspedes, dándole la bienvenida y deseando que al abandonar Valencia marchen satisfechos de esta tierra.

El Pueblo, del día 31.

El Filarmónico de Córdoba subió al estrado en medio de grandes aplausos, y bajo la dirección de su maestro, ejecutó (a coro y orquesta) «La maquinista», de Clavé.

Desde el primer momento se captaron los cordobeses las simpatías del público, que celebraba el ajuste de la obra y, especialmente, la afinación de los cantantes, entre los que destacan por las voces robustas y la homogeneidad, los bajos y los baritonos.

Al terminar la obra, un aplauso unánime resonó en toda la plaza; pero el entusiasmo subió de punto al interpretar nuestro Himno de la Exposición, donde los tenores dibujaron con admirable delicadeza los pasajes primero—la estrofa—y segundo.

No es para desvirtuada la impresión que produjo en el público esta galantería de los músicos cordobeses. Que fué en aumento al interpretar una composición sobre motivos de aires nacionales, obligada de flauta.

El Filarmónico de Córdoba alcanzó un éxito entusiasta y merecido, lo que nos satisface sobremanera por sus méritos y porque ratifica las simpatías por dicha agrupación musical ha conseguido en Valencia.

El Mercantil Valenciano, del día 31:
El clamoroso éxito que alcanzó ayer tarde en la plaza de Toros esta entidad artística, se repitió anoche en el teatro Principal, con motivo del concierto que dió.

Sentimos no disponer del espacio necesario para extendernos como merecía el Filarmónico, analizando sus relevantes méritos y poniendo de relieve lo admirable de su labor artística, pues por la unidad, la justeza y cohesión, no parece que son modestos obreros los que la forman, sino profesionales.

La cuerda sobre todo es notabilísima, y ejecutan con tal precisión, que parece que es un solo instrumento el que se oye.

Lo propio decimos de los demás ejecutantes. El conjunto es admirable, y la masa coral, tanto los tenores, baritonos y bajos poseen voces muy hermosas.

Ha sido un acierto traer a Valencia el Filarmónico de Córdoba, pues en esta tierra, donde el gusto artístico está tan depurado y se sabe apreciar mejor que en parte alguna el arte en todas sus manifestaciones, era necesario conocer a esa entidad artística para rendirla el tributo a que es acreedora.

Su labor es doble de admirable, porque además de ser una orquesta de gran relieve, rinde culto exclusivamente a la música española, y las mejores y más selectas obras de nuestros autores son ejecutadas como difícilmente habrá quien las ejecute.

Así ocurrió anoche, por ejemplo, con la jota «A Córdoba», las «Noches de Córdoba», de Martínez Ricker, que es una lindísima composición de gran sabor árabe, que nos recuerda la Mezquita y el alma cordobesa.

«Cruzando el lago», de Lucena, y «Fin de fiesta», que por cierto valió una ovación al flauta Juan Aljama, fueron estreptosamente aplaudi-

das, y los cordobeses vieron precisados a bisarlas, como asimismo el «Vals de panderas», muy original y precioso.

El maestro de panderas José Fernández y sus acompañantes escucharon calurosos aplausos, como asimismo el tenor señor Bujalance y maestro de coros Jacobo Leston.

Luego ejecutaron y cantaron el «Himno a la Exposición» de modo irreplicable, oyendo al terminar una gran ovación, y para final una preciosa jota, cantada por el señor Bujalance, con coplas alusivas y muy cariñosas a Valencia.

La fiesta de anoche resultó magnífica, y el público quedó admirado y satisfecho de la Filarmónica. Se dieron muchos vivas a Córdoba, que fueron contestados con otros a Valencia.

Merece todos los elogios su director, don Antonio Jiménez, un modesto platero, que al frente del Filarmónico realiza una labor admirable de cultura artística.

Enhorabuena a todos y a sus dignos presidentes y secretario, respectivamente, don José Carrillo Pérez y don Cipriano Martínez de Ariza.

NOTICIAS MILITARES

Pasajes
Se ha dispuesto que para el traslado de las familias de militares en los casos que tienen derecho al beneficio de pasaje por cuenta del Estado, no haya plazo determinado para el viaje de un punto a otro.

Reclutamiento
Se ha autorizado a las Comisiones mixtas para conceder el número de prórrogas de incorporación a filas que a cada Caja de recluta se ha señalado.

Destino
El capitán de Infantería don Mariano Melguizo Alemán ha sido trasladado al cuadro eventual de Larache.

Con licencia
Ha marchado a Carmona en uso de licencia el primer teniente de Caballería don José Turmo Benjumea.

Regreso
Ha regresado de Jaén, donde fué en comisión de servicio, el médico primero del regimiento de Sagunto don Juan Jándenes de la Cavada.

A Málaga
Ayer se presentó en este Gobierno militar el médico provisional don Antonio González Peré, que marcha a Málaga. Vino a Córdoba para entregar en este Hospital treinta y cinco enfermos.

Servicio de plaza para hoy
Guardia del principal y cárcel, regimiento de Sagunto. Hospital y provisiones, primer capitán de Sagunto don Eduardo González. Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Soldados enfermos
En la madrugada de ayer llegaron a esta capital treinta y cinco enfermos evacuados del Hospital militar de Málaga.

De la expedición venía encargado el médico provisional de aquel Hospital don Antonio González Peré.

En los andenes de la estación Central aguardaban la llegada de los expresados enfermos el comandante sargento mayor de la plaza don Diego García Santos, el jefe de Estado Mayor don Antonio Cea, personal de Sanidad Militar y el encargado de los servicios de vigilancia y transeúntes.

En varios carruajes fueron conducidos los enfermos al Hospital Militar de esta plaza, en donde quedaron instalados.

NOTICIAS DE POZOBLANCO

Hemos tenido el gusto de saludar al notable médico de esta población don Demetrio Bautista Rojas, dueño de la nueva empresa de automóviles de Pozoblanco a Córdoba y viceversa, a quien acompaña don Bartolomé Rodríguez, mecánico de don Andrés Peralbo Cañuelo.

Han visitado las principales capitales de España, habiendo conseguido para realizar el expresado propósito, la adquisición de dos automóviles, los que serán dedicados al servicio de comunicación con la capital de la provincia y los balnearios de Fuencaiente y Villaharta.

Los automóviles son muy hermosos. Uno es Omnions, marca hispano suiza, 24 x 30 H. P., con doce asientos, y otro Double Fiatón, marca Fiat, de 20 x 30 H. P. y 5 plazas.

En Córdoba se están tramitando los documentos del caso, cerca de la Hacienda pública, para llenar las formalidades necesarias, que marcan las disposiciones vigentes, antes de comenzar el importante servicio.

Probablemente la inauguración de éste se efectuará en los primeros días del mes de Agosto. Cuando se determinen las condiciones del servicio las publicará en el DIARIO DE CORDOBA, para conocimiento del público.

La Compañía Minera y Metalúrgica de Pollaroya, concesionaria del ferrocarril de este pueblo a Conquista, ha terminado la construcción de la caseta para la guarda y custodia del paso a nivel de la Añora, llamado de la Gujuela.

Como recordarán nuestros lectores, éste fué el sitio donde el tren mató al anciano Galo Redondo Villarreal, y a causa de esta desgracia escribió en tres ocasiones en estas columnas, pidiendo a la expresada compañía la instalación de tan necesaria caseta. Ya, convencidos de la justicia de la petición, ha sido concedida.

La construcción de la carretera de Pozoblanco a Villaharta, ha sido paralizada, quedándose por ello muchas familias paradas y en la mayor necesidad.

Para aumentar nuestras desdichas, ha venido a visitarnos una inmensa plaga de langosta que está causando verdaderos estragos en los campos y en particular en las huertas y los melonares.

El aventajado alumno del Conservatorio de Madrid, nuestro paisano don Marcos Redondo Valencia, ha llegado de la Corte, donde ha hecho sus estudios de declamación en cursos abreviados. En una velada nos ha dado a conocer sus notables aptitudes. Por ello le renovamos nuestra enhorabuena, deseándole todo género de prosperidades en su carrera.

Juan Rubio.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 30 de Julio:

Gobierno civil.—Circular convocando a la subasta para contratar las obras de conservación de los kilómetros 1 al 15 de la carretera de Encinas Reales a Priego.

Jefatura de minas.—Anuncio de solicitud de pertenencias.

Audiencia provincial de Córdoba.—Lista definitiva de jurados del partido de Castro del Río para el año próximo.

Ayuntamientos.—Extractos de los acuerdos tomados por el de Dos Torres en sus sesiones del mes de Mayo y por el de Bujalance en las de Marzo y Abril próximos pasados.—Edictos de los de Almodóvar del Río, Fuente Palmera y la Carlota

538

—¡Rosa!—exclamó alegremente René —¡Qué gozo! ¡Cómo me alegro! ¡Llega al mismo tiempo que yo! ¡Por simpática!

—Buena, pues dígame usted que entre —dijo la superiora. Un momento después: Rosa entraba, y ambas jóvenes se arrojaron una abrazo de la otra.

—¡Qué sorpresa tan agradable! Perdóname que no haya ido a verte, ni aún te haya escrito; pero no me echas la culpa... perdóname.

—¡Con toda mi alma! Ya sé yo que no habrá sido por falta de voluntad.

Después de esta explosión de cariño, Rosa saludó a la señora de Lorbac.

—Esta le estreché afectuosamente la mano. —René le había ofrecido a usted hacerla una visita; pero, hija mía, no tiene e'la la culpa; la tengo yo, porque no he podido llevarla, a pesar del gran deseo de ambas. —¡Qué buena es usted, señora, y cuánto le agradezco a usted sus palabras! —replicó Rosa.—Hubiera tenido el mayor gusto en verlas a ustedes por Sucey, y si no hubiera sido por tener que cuidar a mi madre, que ha estado delicadísima, Verónica me hubiera acompañado y me hubiera tomado la libertad de presentarme en su casa de usted.

—Y yo la hubiera recibido con los brazos abiertos. La madre superiora nos acaba de decir que está mejor.

—Sí, gracias a Dios. El médico que la asiste, un excelente facultativo, me ha asegurado que está ya en plena convalecencia, solo que necesita cuidarse mucho; y en cuanto a eso, estoy completamente tranquila de que Verónica la cuidará como yo misma podría hacerlo.

—¡Oh! En cuanto a eso, pues le usted jurarle en el menor reparo —exclamó la criada.— Quiero a la señora Madoux, su mamá de usted como si fuese una hermana.

—Se llama así porque según parece la granja, que no es muy grande, estaba rodeada de tierra, donde se cultivaban rosales. Cuando moría el dueño la vida vendió los terrenos a otros horticultores. Eto ha hecho que disminuyan sus recursos... la holgura ha desaparecido.

—¡Pues no estás tú poco enterada de los asuntos de la familia Madoux!

—¡Qué quieres, Rosa no tiene secretos para mí!

La madre intervino en la conversación.

—Todo lo que acaba de referirte tu hermana lo he sabido yo también por la directora del colegio, a quien se lo he preguntado al ver la intimidad de mi hija con esa joven... No se pueden prodigar logros mayores que los que de ella me han hecho y te aseguro que es encantadora; yo misma no he podido dominar la irresistible simpatía que me ha inspirado.

—Yo—dijo René—no siento más que una cosa.

—¿Qué cosa?

—Que no hayamos ido a pasar a la granja de los Rosales las vacaciones cuando Rosa estaba allí, para conocerla.

—Yo casi se lo había prometido—dijo la joven—y le hubiera sido tan agradable. Pero desgraciadamente en este París es capaz uno de perder la cabeza. No hay tiempo para pensar en nada, ni aún siquiera la he escrito y hecho mal. Estoy segura que me lo va a echar en cara.

—Ya te perdonará—dijo su madre.

—Ya lo creo. ¡Es tan buena!

La conversación terminó allí.

E l laudó tomaba el camino que iba a Saint Maur, sitio en que estaba situado el colegio de René

Nuestros lectores han delido adivinar hace tiempo quién's eran estos tres personajes.

136

GONZALEZ HERMANOS

SEVILLA * CORDOBA * HUELVA

Mosaicos - Azulejos - Cemento "Lafarge," Tubos de grés - Calentadores de agua - Bañeras - Lavabos - Inodoros - Bidets, etc., etc. - Pinturas "Matolin,"

EN CÓRDOBA GRAN CAPITAN, NUM. 19

fijando los días para la cobranza del impuesto de consumos y los arbitrios.—Anuncio de tener expuesto al público el de Villaharta el padrón de subsidio industrial.—Idem del concurso para proveer la plaza de veterinario titular de Fuente Palmera.—Idem del de Santaella referente al hallazgo de una burra sin dueño conocido.—Idem de la subasta convocada por el de Benamejía para el arriendo de las fincas que expresa.

Juzgados.—Edictos del de Aguilar encargando la busca de una burra que desapareció el 22 del actual del sitio llamado Lagar del Desierto, de aquel término; del de Castro del Río citando a los interesados en la inscripción de bienes solicitada por Antonio Quintero Prados; del mismo interesado en el rescate de una yegua robada el 24 de Julio del partido de Veneguillas, de dicho término; del de Pozoblanco llamando a los interesados en el expediente posesorio que se sigue a instancia de Mercedes Díaz Cerezo, y del de la Rambla ordenando la busca de dos burros y una mula hurtados el 9 de Julio del cortijo del Ingeniero, del término de Santaella.

EL SUCESO DE AYER

UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Ayer, a las once y media de la mañana, ocurrió un accidente automovilista en la carretera de Trassiera, del que resultaron tres heridos.

En el vehículo iban el habilitado de actuario de este Juzgado de instrucción don Rafael Fonseca, el auxiliar don Tomás Gutiérrez Pavón y el alguacil Ramón Torres, que habían salido en las primeras horas de la mañana para practicar una diligencia judicial en la aldea de Trassiera.

Conduciendo el vehículo, que es de la propiedad de don José Navarro, iba el mecánico Francisco Mata López, de veinticuatro años de edad.

Al llegar cerca del cortijo de Fausto, y quizá a causa de una falsa maniobra, el automóvil, que marchaba a regular velocidad, se desvió de la carretera, metiéndose en una de las cunetas y chocando violentamente contra un árbol.

A consecuencia del golpe, fueron despedidos del coche las personas que lo ocupaban, y aquel quedó empotrado en el árbol.

Todas las personas que iban en el automóvil resultaron heridas, excepto el señor Gutiérrez. Este y el señor Fonseca pidieron auxilio, que les fue prestado por el arrendatario del cortijo de Fausto José Roldán Castro, quien seguidamente avisó a esta capital, de donde fueron dos carruajes, siendo trasladados los heridos a la Casa de Socorro, en donde el médico de guardia don Manuel Monroy y el practicante don Francisco Merino, les hicieron la primera cura, apreciándose las lesiones siguientes: a don Rafael Fonseca, contusión en el parietal derecho, calificada de leve; al mecánico Francisco Mata López, una herida en la región frontal externa, otra herida en el arco orbitario derecho y otra en el antebrazo derecho, todas calificadas de pronóstico reservado, y a Ramón Torres Campos se le apreciaron una herida contusa en la región frontal, otra en la mentoniana y varias contusiones, todas leves. Cuando llegó a la Casa de Socorro Francisco Mata le fué apreciada conmoción cerebral, teniendo que ser transportado a su domicilio, Vera 1, en una camilla, después de ser asistido en la Casa de Socorro.

El señor Fonseca y el alguacil marcharon a su domicilio por su propio pie.

Lamentamos el accidente y celebraremos que los heridos tengan pronta y completa curación.

DE LA PROVINCIA

Caballerías

En la finca denominada de Cuenca, del término de Cabra, han sido encontrados un mulo, una mula y un rucho.

Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia civil, el comandante del puesto de Lucena averiguó que los expresados semovientes pertenecían a los vecinos de los Moriles José Aguilár, Antonio Cardeñosa y Juan Doblas. En vista de

ello, las caballerías de referencia fueron puestas a la disposición del Juzgado correspondiente, para su entrega a los interesados.

De un robo

En el cruce de la carretera general de Madrid con el camino de Adamuz a Montoro han sido encontrados un mulo y una yegua.

De las diligencias practicadas por la benemérita resulta que las expresadas caballerías procedían de la provincia de Jaén, según se comprobó por los hierros que tenían, y que la yegua había sido robada el día 28 del pasado en la Vega del Marqués, del término de Linares (Jaén), al vecino de dicho pueblo don Rufino Herrera Godoy.

Los expresados semovientes han sido puestos a la disposición del Juzgado de Instrucción de Montoro.

Incendio

En un pajar de la casa que habita el vecino de Belmez Miguel Mohedano Aranda, situada en la calle del Castillo, de aquel pueblo, se declaró un incendio.

Calculase que las pérdidas ascienden a unas trescientas pesetas, habiéndose quemado una carretada de paja, varios haces de heno y el techo del referido pajar.

Por fortuna no ocurrieron desgracias personales.

En el lugar del suceso se personaron las autoridades y varios vecinos, que lograron extinguir el incendio a los pocos momentos de iniciado.

Se cree que el fuego fue producido por el desprendimiento de una chispa de la chimenea de una casa inmediata.

Caballerías desaparecidas

De la finca de Valle alto y el cortijo de la Silla, del término de Montoro, han desaparecido tres caballerías mayores propias de los vecinos de aquella ciudad don Carlos Francés, don Pedro Manuel Metani y don Manuel Madueño Criado.

A pesar de las indagaciones practicadas por la benemérita, no se ha podido averiguar el paradero de los semovientes.

Se supone que hayan sido hurtados por un desconocido que vagaba por los alrededores de las mencionadas fincas.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado.

Riña

Según participan de Montoro, en la boca del túnel de la vía férrea, de aquel término, riñeron los jornaleros de aquella ciudad Domingo Carrillo Padilla y Gabriel Pérez Aguilár.

Originóse la reyerta por ciertas rivalidades del oficio, viniendo a las manos y resultando Gabriel Pérez con una herida de pronóstico reservado. Fué conducido al Hospital de aquella población.

El agresor dióse a la fuga, pero fué capturado por la Guardia civil y puesto a la disposición del Juzgado correspondiente.

LA IGLESIA DE PUEBLONUEVO

Por fortuna, nuestro asunto va de perlas. Vemos que nuestras crónicas se leen todavía y que no se ha agotado aún la caridad de las almas buenas. Estamos hoy llenos de entusiasmo. Señores, vamos a levantar una iglesia de ladrillo, ya que no pueda ser de piedra sillar, decíamos la semana pasada, y he aquí que recibimos dos billetes de veinticinco pesetas para que —¡oh placer!— se haga nuestra voluntad. Que tengan en cuenta todo esto las señoras de la Junta. Las nuevas obras deben hacerse con ladrillos; ¡fuera la carbónica!

—Córdoba 29, VII, 15.—Señor don Jacinto Werne: somos dos amigos las que escribimos a usted y, la verdad, nos ha extrañado lo que usted decía en esta su última crónica acerca de la iglesia de Puelblonuevo.

Le sobra a usted la razón. ¿Dónde se ha visto que un edificio tan importante y necesario como la iglesia se ponga a unas chimeneas? Como decía usted muy bien, la iglesia no es para unos años, sino para toda la vida. Sentimos que nuestros fondos no estén en relación con nuestros de-

seos. De ser ricos, no titubéramos en poner en manos de las señoras la cantidad necesaria para que la iglesia pudiera seguir hasta terminarse. Estamos enterados de todo y lamentamos tantas contrariedades como se están presentando en una obra tan necesaria. A veces todo ello nos parece un sueño. Es una lástima que los Gobiernos no puedan dar de golpe las cantidades necesarias, a lo menos en circunstancias tan anormales como son las de ese pueblo minero, para terminar decorosamente lo que ya se empezó. Así, con cuenta gotas, como usted decía, se pierde el tiempo, se paralizan las obras y, lo que es más triste, aún se malgasta el dinero en trabajos infructuosos. Para que no se vuelva a caer ya nada de lo que se edifique, hace usted muy bien en decir que se trabaje en ladrillo. Para que sea así, para que se haga su voluntad de usted, que es muy razonable, le enviamos, con pena de que no pueda ser más, la cantidad de cincuenta pesetas. Dios quiera que usted obtenga pronto el fruto de sus trabajos. Nos da mucho desconsuelo de todo lo que sucede en ese pueblo; más bien nos parece a veces tierra de moros que de cristianos. ¡Qué vergüenza! ¿Ha leído usted las «Impresiones de una María», artículo que publicó *La Semana Católica*, de Madrid? Tenemos mucho gusto en enviarle un número para que se entere y lo consigne en una de sus crónicas, si le parece bien. No ponga usted nuestros nombres en la suscripción. Diga usted limosna de una María, y de una devota del Corazón agonizante de Jesús. Perdónenos nuestro atrevimiento y cuente que no olvidaremos la suscripción...

Estas buenas señoras me han dado, esta vez, hecho mi trabajo semanal.

Que Dios premie su generosidad y buenos sentimientos y que tomen nota de todo las señoras de la Junta. Lo dicho: ¡fuera la carbónica y viva el ladrillo!

Jacinto Werne.

Suscripción para costear las obras de la iglesia de Puelblonuevo:		Ptas. Cts.
Suma anterior		5.223 70
De Córdoba:		
Una María	25	
Una devota del Corazón agonizante de Jesús	25	
Total		5.273 70
Toda la correspondencia y entrega a la señora Carmen Santos, calle de Jesús María, número 7, Córdoba.		
En Puelblonuevo, señora doña Juana Sampedrayo de Lizaso, Pompeyos, 112, o bien al señor Párroco.		

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las LETRAS que les serán presentadas se consignará el tiempo que comprende dicho pago y el día en que concluye.

Para evitar los perjuicios de devolución de LETRAS, se les ruega y recomienda que atiendan el giro, sin más aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetillas

La verbena de los Angeles

Ayer empezó la verbena de los Angeles en la plaza de San Andrés y en las calles de San Pablo y el Realejo.

Dichos parajes están exornados con banderas, gallardetes y escudos y lucen espléndida iluminación eléctrica, de gas y a la veneciana.

En la plaza de San Andrés hay numerosos puestos de juguetes, turrone, helados y chucherías, barracas de tiro al blanco, coches de madera, norias y otras distracciones.

Ayer, por la tarde, un repique de campanas y el estallido de numerosos cohetes anunció el principio de las fiestas populares.

La gente menuda pasó un rato de diversión en la cueca, en la que se dieron importantes premios en metálico.

Anoche la banda de música municipal amenizó la velada tocando escogidas obras.

La concurrencia fué extraordinaria y entre el público descollaban muchas bellísimas mujeres.

A las listas de la suscripción para costear esta velada hay que añadir don Fernando Barbudo Sanz, que ha contribuido con dos pesetas.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Paula Quiñones, de tres años de edad, domiciliada en la calle de Mucho Trigo, número 29, de una herida contusa en la región frontal.

Francisca Moreno, de seis años, habitante en la calle de Don Rodrigo, número 22, de una herida contusa en la cabeza.

José García Blanco, de trece años, que vive en la calle de Emilio Castelar, número 61, de la fractura del antebrazo izquierdo.

Comisario regio

El catadrático y secretario del Instituto general y técnico don Rafael Vázquez Arca ha sido nombrado Comisario Regio de la Escuela de Artes y Oficios.

Le felicitamos por esta merecida distinción a la que le hacen acreedor su talento, su laboriosidad y su modestia.

Los algarines

Durante la madrugada de ayer el brigada de la guardia municipal llamado Egea oyó varios disparos de escopeta en la huerta del Rey. Se personó en dicho lugar acompañado de un guardia e interrogó al arrendador de la finca, el que manifestó que desde hacia varios días venía notando la falta de hortalizas, por lo cual decidió quedarse al acecho para ver quiénes fueran los ladrones, hasta que en la madrugada de ayer sorprendió a tres sujetos que se disponían a llevarse dos sacos con unas cuatro arrobas de patatas. Entonces soltó un perro y al verlo los desconocidos emprendieron la fuga, dejando abandonadas las patatas y haciendo el arrendador dos disparos de escopeta.

Uno de los ladrones salió por debajo de la puerta de la finca y se marchó por la calle de Maimónides.

El mercado de Córdoba

Precios corrientes en esta plaza según el Boletín de cotización facilitado ayer por la Cámara oficial de Comercio e Industria de Córdoba:

Acete fresco a 94'61 pesetas los 100 kilos; cebada a 11'71 el hectólitro; habas cochineras a 18'02; idem morunas, a 18'91; alpiste, a 32'43; garbanos tiernos de 36'05 a 81'09; idem duros de 27'00 a 63'06; alberjones, a 18'02; escaña, a 9'90; harina extra fuerza a 50'00 los 100 kilos; idem candeal extra blanquillo, a 50'60; idem corriente a 48'95; idem idem 3.ª, a 41'85; idem recia 1.ª superior asemolada, a 50'05; idem idem 1.ª superior, a 49'50; idem idem 1.ª corriente, a 48'95; idem idem 3.ª fuerza, a 41'30; idem idem 4.ª, a 18'50; cabezuela candeal a 15'65; salvado, a 15'35; hoja, a 15'35; cabezuela de recio, a 12'85; salvado, a 14'20; hoja a 13'85.

Insultos

Concepción Molina Prados, domiciliada en la calle de Ravé, número 3, ha denunciado a Rafael González Santos, por haberla insultado, promoviendo escándalo en su domicilio.

De viaje

Ha marchado a Avilés (Murcia) nuestro estimado amigo don Enrique Gaeto López, acompañado de su distinguida esposa.

—¿Quiere usted JABON blanco, puro de aceite? Cómpralo en el despacho de aceites finos de «La Olivarera», Cister, 4.

Reclamación

Dos mujeres llamadas Dolores y Josefa Serrano se presentaron en la casa número 123 de la calle del Cardenal González reclamando a Manuela Rodríguez Calderón la cadena y el cubo del pozo, pues alegaba Josefa que le pertenecen por haber sido encargada de la referida casa hasta hace poco tiempo.

M Manuela se negó a entregárselos y con este motivo se promovió un gran escándalo, por lo cual fueron denunciadas dichas mujeres.

Nuevo establecimiento

El acreditado industrial don Francisco Guerrero Barea abrirá hoy un establecimiento de materiales y aparatos eléctricos en la casa número 38 de la calle de Alfonso XIII.

Le agradecemos mucho el atento B. L. M. que nos ha remitido invitándonos a la apertura y le deseamos la prosperidad en el nuevo negocio a que le hacen acreedor su laboriosidad y competencia en cuanto a las industrias eléctricas se refiere.

Malas ideas

Han sido denunciados los niños José Rosa y Manuel Gálvez, que entretenían sus ocios colocando una cuerda de una acera a otra de la calle de la Paja para que los transeuntes tropezaran.

Un banquete

El sábado próximo, a las ocho de la noche, en el restaurant de la Estación, se celebrará el banquete con que la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes obsequiará a su director don Luis Valenzuela, por el éxito de sus gestiones para que se concediera el título de Real a dicha Corporación.

Escandalosa

En su domicilio de la calle del Cardenal González, número 42, promovió un fuerte escándalo, en la madrugada de ayer, una mujer llamada María y conocida por la Peinadora, habiéndose denunciado.

Obras públicas

El día 4 de Septiembre se celebrará en la Dirección general de Obras públicas la subasta de los trabajos de reparación de esplanación y firme de los kilómetros 39 al 48 de la carretera de Torredonjimeno al Carpio, I al 15 de la de Bujalance a Villa del Río y I y 2 de la de Torredonjimeno al Carpio, en la provincia de Córdoba, cuyo presupuesto asciende a 221.272 28 pesetas.

Por insultar

Ha sido denunciado Mariano Espejo, que desde un balcón de su casa de la calle de Alfayatas insultaba a los transeuntes, promoviendo escándalo.

Cargo vacante

Está vacante el cargo de fiscal suplente del Juzgado municipal de Villaralto.

Los aspirantes pueden enviar sus solicitudes a la Secretaría de gobierno de la Audiencia territorial de Sevilla durante el plazo de quince días.

LOS MEJORES CAFÉS

Tueste diario
Almacén de coloniales
VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO
ANTES
Caparrós y Compañía

YESO DE PUENTE GENIL

Calidad absolutamente pura
— SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0,95 —
GONZALEZ HERMANOS
Paseo del Gran Capitán, núm. 19

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

—Urberuaga de Ubilla.— Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidamos memorias y guías. Se remiten gratis.
—Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola.—Véase anuncio 4.ª plana.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—Nuestra Señora de los Angeles, San Esteban, papa y mártir, y San Pedro, obispo de Osmá. Mañana.—La invención de San Esteban, proto-mártir.

Jubiloo circular.—Hoy en la parroquia de San Andrés, costeador por doña María de los Angeles Alvarez, por su esposo. Mañana en la misma parroquia, costeador por referida señora, por su padre y demás difuntos.

Todos los días de Jubileo se expondrá a Su Divina Majestad a la adoración de los flores, por la mañana de ocho a doce, y por la tarde de cuatro a ocho.

Córto de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora de Belén, en la parroquia de San Miguel. Mañana a nuestra Señora de Villaviciosa, en la Catedral.

Capuchinas.—Hoy, festividad de Nuestra Señora de los Angeles, a las siete de la mañana, se celebrará solemne Misa, costeador por doña Antonia Maza, en sufragio de su esposo don Angel Lara-Barahona.

San Agustín.—Solemnes cultos que los Padres Dominicos y la V. O. T. dominicana, tributarán en el mes de Agosto a su glorioso Patriarca y fundador Santo Domingo de Guzmán.

Hoy, al tomo de oraciones, primer día del solemne tritico en honor del Santo Predicador al señor Cura Rector del Sagrario.

San Pedro Alcántara.—En esta iglesia se gana el Jubileo de la Poreñicucla, hasta las doce de la noche de hoy, privilegio que le concedió el Señor a Nuestro Padre San Francisco, para todos los flores que, confesados y comulgados, visiten las iglesias de sus órdenes.

A las ocho de la mañana habrá Misa solemne cantada, con exposición de S. D. M.

Los cultos de hoy por la tarde serán costeados por don Luis Medina Rojas, por su hija Asunción Medina Rico y demás difuntos.

Iglesia de Capuchinos.—Hoy se gana en dicha iglesia el Jubileo de la Poreñicucla.

A las ocho y media habrá Misa de comunión general, con plática por el R. P. Salvador de Sevilla. Por la tarde rosario y lotanía, terminándose estos solemnes cultos con el Te-Deum y adoración de la reliquia de San Francisco de Asís.

XXXIII aniversario

La señora doña Paulina Rodríguez Villalobos de Carbonell, falleció el 4 de Agosto de 1882.

Los señores sacerdotes que quieran pueden aplicar el santo sacrificio de la Misa por el alma (q. g. g.) de la expresada señora, el miércoles 4 del actual, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las ocho en adelante.

XXVII aniversario.

Las misas que se celebren el día 3 del corriente en la Real Iglesia de San Hipólito serán aplicadas en sufragio por el eterno descanso del alma del muy ilustre señor don Antonio Coello y Pérez de Barradas, Teniente Coronel de Caballería (que en paz descanse), que falleció en el Señor el día 3 de Agosto de 1888, después de recibir los Santos Sacramentos.

Sus hijos don Antonio Coello y doña María Castillejo ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA MEZQUITA Fábrica de Jarabes

Zarzaparrilla, limón, naranja, fresa, frambuesa, grosella, granadina, piña, plátano, agraz, sidra, azahar, rosa y menta.—Horchatas de almendra, chufa y avellana.
Manuel Vergara Rios.—Mascarones, 6. Córdoba

Venta de aceite

De la sierra de Montoro, por cuenta del cosechero, se vende aceite fino, puro de oliva, y de una calidad superior, al precio corriente de plaza.—Leiva Aguilár, 3.

José Barea, hijo

Pan extra catalán, kilo, a 0'52 pesetas; idem de 1.ª, kilo, a 0'48; idem de familia, kilo, a 0'42.

CONFITERIA LA PERLA

Establecimiento el más suntuoso y mejor de España.

Casa fundada en 1879

Las MIS IMPORTANTES y MEJORES DE CORDOBA
Premiados sus productos con Medallas de oro y Grandes premios en varias Exposiciones.
Gondomar, 1.—Sevilla, 1 y 3

GRAN CAFÉ "LA PERLA,"

I, GONDOMAR, I

El más cómodo y céntrico de la población
HELADOS PARA HOY
Mantecado.—Crema de té.—Merengues helados.—Granizada de almendra.—Granizada de limón.—Granizada de uva moscatel.

Especialidad de la casa en chocolates con pastas a 30 céntimos.—Corveza helada al grifo y en botellas de todas marcas.—Refrescos gasados.—Vinos y licores nacionales y extranjeros.

Esta casa, para comodidad de su numerosa clientela, ha establecido una sucursal en el paseo del Gran Capitán, núm. 8.

Servicio permanente y a domicilio.
TELEFONO NUM. 4

CAFÉ DEL GRAN CAPITAN

Especialidad en café, vinos y coñac.—Chocolates y pastas a 30 céntimos.—Gran surtido en cerveza al grifo y embotellada de varias marcas.—Especialidad en café y esmeralda elaboración por los acreditados maestros hermanos Torres.

Helados para hoy
Mantecado, Fresa, Crema de chocolate, Crema de vainilla, Granizada de limón, Granizada de almendra.
TELEFONO NUM. 31

Restaurant de Miguel Gómez

calle Marqués de Boil (antes Morillos)
Teléfono número 140.
Plato del día: Mirras en pepitoria.

Restaurant de Antonio Gómez

Plaza de Cánovas (Antes Tendillas)
Teléfono núm. 163
Plato del día: Ternera a la Rossini.
Se sirven cubiertos desde dos pesetas en adelante.

La madre era Teresa Daumot, que más tarde había cambiado su nombre de soltera por el de la señora de Lorbac, que llevaba hacia diecisiete años.

René era su hijo y de su marido, y René hijo del doctor, y como ya sabemos, nacido del primer matrimonio.

Una casualidad, que nada tenía de particular, había reunido en el mismo colegio a Paulina, la hija de Gastón Dauverbe, conocida bajo el nombre de Rosa y a René de Lorbac, hija legítima de Teresa.

Ambas jóvenes se habían sentido atraídas mutuamente por cariño recíproco, y Teresa, como acabamos de oírsele a ella misma, le profesaba profunda simpatía.

El colegio, dirigido por unas monjas, no se distinguía exteriormente de ninguno de los establecimientos de su clase.

Recibía alumnas desde la edad de cinco hasta la de veinte años.

Se estudiaba hasta obtener el diploma de institutriz.

Rosa y René formaban parte de las mayores.

Los detalles dados por René a su hermano relativos a la infancia y juventud de Rosa Madoux nos evitan tener que dar a nuestros lectores explicaciones inútiles acerca de la vida de Paulina Dauverbe, a partir del día en que había sido recogida por caridad por Juana Madoux, dueña de la Granja de los Rosales.

Las explicaciones de lo ocurrido en aquellos veinte años las verán nuestros lectores en la continuación de nuestro relato.

El tendó se detuvo delante de la puerta cochera del colegio.

René bajó la primera, y llamó.

La hermana tornera, al reconocer a la señora de Lorbac y su hijo, abrió de par en par la puerta cochera.

El coche tomó por la calle de árboles circenar y cuidada con el mayor esmero, y se detuvo delante de las gradas del pórtico.

Poco después bajó la superiora a recibirlos.

René se arrojó en sus brazos exclamando:

—¡Ah, madre superiora! ¡Cuánto gusto tengo en volverla a ver.

—Y

Ultimas noticias de la guerra

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

De campo

El Jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y de Justicia marcharon esta mañana a Robledo de Chavela para pasar el día con el Capitán general Primo de Rivera.

Manifestaciones de un Subsecretario
El Subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas y les dijo que el Rey había llegado, sin novedad, a Santander, a las doce y media de la tarde.

Manifestó que el Gobernador de Alicante comunicaba que había quedado solucionada la huelga de los aparejadores de paños de Alcoy.

Añadió que, en vista de que el Gobernador de Guadalajara insiste en que el Alcalde de Pastрана no le dió cuenta del mitin celebrado en aquel pueblo, el Ministro ha dispuesto que se instruya expediente a fin de depurar si se cumplió o no la ley de Asociaciones.

Regreso

Dato, Echagüe y Burgos regresaron de Robledo de Chavela a última hora de la tarde.

García Prieto

El Marqués de Alhucemas ha marchado, con su familia, a Torrelodones.

Rumores desmentidos

El Ministro de la Guerra ha dicho que carecen de fundamento los rumores relativos a la destitución del Capitán general de Galicia, añadiendo que el Gobierno estudia el incidente ocurrido entre aquél y el Alcalde de Santiago.

TOROS Y NOVILLOS

Novillos en Madrid

Con una entrada buena se celebró esta tarde, en la plaza de Madrid, la corrida anunciada. Lidieron novillos de la ganadería de don Esteban Hernández, que resultaron buenos. Al tercero se lo fogueó indebidamente, pues fué objeto de una lidia infernal. Alé dió el salto de la garrocha con gran limpieza y algunas verónicas regulares. Al primero lo pasó de muleta con valentía y lo mató de media estocada buena. En el cuarto estuvo desconfiado en la brega y mal hiriendo. Fortuna dió algunas verónicas al segundo muy movido; lo pasó con valentía, pero sin parar los pies, y le propinó una estocada superior. Al quinto lo toreó por verónicas muy bien; le puso un par de banderillas cortas, al cambio, colosas y otro de frente, superior. Al empezar la faena de muleta con un pase natural con la izquierda fué frontalizado sin consecuencias. Siguió la brega con valentía y la res le empitonó y volteó, resultando el diestro milagrosamente ileso. Cuando se le presentó la ocasión oportuna se deshizo de la fiera de un bajonazo. Torquito II lanceó sin lucimiento al tercero; con la muleta estuvo a igual altura y pinchando mal. Recibió un aviso. Al sexto le dió varias verónicas sin despegar los brazos; con la muleta reveló valentía y al herir quedó medianamente.

En Tetuán

En la plaza de Tetuán de las Victorias (Madrid) jugaron novillos de Cabezudo, que fueron buenos. Rodolfo Rodarte, único matador, estuvo valiente. Se lució con el capote y la muleta y pinchando quedó muy bien. Cortó la oreja del cuarto y el quinto y obtuvo continuas ovaciones. Fué volteado sin consecuencias.

En Vista Alegre

Los novillos del Duque de Tovar corridos en la plaza de Vista Alegre (Madrid) cumplieron. Vernia estuvo valiente y trabajador y fué aplaudido. Ezquerdo superior con la muleta y el estoque. Sufrió una cogida, resultando con un puntazo y varios varetazos leves. Marchenero superior en banderillas y en la brega y bien hiriendo. El banderillero Bonifa fué volteado y recibió un puntazo en una nalga y un varetazo leve.

En Alicante

Los novillos de Albarrán lidiados en Alicante fueron buenos. Cantillana estuvo bien en la muerte de uno y superior en la de otro. Cocherito de Madrid bien y regular. Sufrió un puntazo en la región inguinal que le produce dolores agudísimos. Corchaito II superior en ambos. Se le concedió la oreja de los dos.

En Andújar

En la plaza de Andújar se corrieron novillos de Flores, que fueron bravos. Berná mató tres superiormente y se le concedió la oreja de dos. El Chico del Pasaje resultó herido.

En Valencia

En la plaza de Valencia se jugaron ocho novillos de la ganadería de Miura, que resultaron buenos. Copao estuvo valiente luciendo con el capote y al herir fué ovinado en el primero y quedó bien en el quinto. Vaquerito superior con la muleta y pinchando. Se le concedió la oreja del segundo. Reyes inteligente y ovinado al herir. Fué derribado y sufrió un puntazo leve.

Toboso valentísimo y superior en la muerte del cuarto, del que cortó la oreja. Salió revolcado y recibió un puntazo leve en un muslo. Apesar de la cogida mató al último novillo, quedando bien. El picador Dominguito fué corneado y resultó con un puntazo leve.

Toros en Santander
En la corrida verificada esta tarde en Santander hubo un lleno completo. Asistieron los Reyes y los Infantes doña Isabel, don Carlos y doña Luisa que, al entrar en su palco, fueron saludados con una ovación. Las banderas de música tocaron la Marcha Real. Corrieron toros de la ganadería de Saltillo, que resultaron buenos.

Gallo dió al primero varias verónicas de rodillas, superiores; pasó de muleta muy bien y desde cerca y pinchando estuvo mal. Al cuarto lo banderilló superiormente; empezó la faena de muleta con pases muy artísticos pero luego se desconfió y tuvo que acudir a ayudarle Joselito. Gallo siguió la brega pesadísima, con intervención de los peones, en medio de una grito formidable. Pinchando estuvo pésimo; dió sacblazos ignominiosos y recibió dos avisos. El escándalo fué terrible. Gallito en el segundo realizó una brega excelente, dando pases de rodillas y molinetes superiores y cogiendo los pitones de la fiera, a la que mató de una estocada buena y un descabello al primer intento. Gran ovación y las dos orejas. Al quinto lo banderilló superiormente. Brindó la muerte al Rey e hizo una faena colosal propinando a su adversario tres pinchazos buenos y una estocada superior. Ovación y regalo del Monarca, consistente en una pitillera con las armas reales.

Belmonte paró los pies al tercero con varias verónicas muy buenas; hizo una faena de muleta laboriosa pasando sin herir y después dió dos pinchazos y una estocada atravesada. En la brega del último se adornó, cogiendo los pitones, y propinó media estocada superior. Obtuvo la oreja. Durante el último tercio de la lidia de este toro cayó Pinturas ante la cara de la res y Gallito le hizo un quite soberbio. Los Reyes, al salir, fueron ovacionados.

En Barcelona
En la plaza de las Arenas, de Barcelona, jugaron toros de Sánchez que no pasaron de regulares. Larita lanceó al primero con valentía; en quites fué ovinado; banderilló superiormente y al prender un par salió perseguido y sufrió un topetazo en el momento de saltar la barrera. El toro saltó tras él sin cogerle milagrosamente. El diestro pasó de muleta con ambas manos recibiendo varios achuchones y dió media estocada buena, un pinchazo superior y media que hizo doblar a la res. Ovación. En el tercero también reveló valentía, apesar de tener que luchar con las malas condiciones de la res, que era un buey y pinchando obtuvo aplausos.

Al terminar la lidia de este toro tuvo que entrar en la enfermería para que le curasen una contusión en la región torácica. Saleri quedó superiormente en todo y se le concedió una oreja.

Provincias
El Filarmónico de Córdoba en Valencia

(De nuestro redactor señor Martínez Ariza Valencia 2, 3 m.)

Deseo el Real Centro filarmónico Eduardo Lucena de demostrar su gratitud al pueblo de Valencia por la entusiástica acogida que le ha dispensado, ofreció a la Asociación de Caridad amenzar una de las comidas que da a los pobres. Dicha sociedad aceptó el ofrecimiento y a las doce concurre al Centro al Comedor de Caridad, donde había mil quinientos pobres, entre ancianos, mujeres y niños. El Filarmónico interpretó un escogido programa, todos cuyos números fueron acogidos con grandes aplausos por los concurrentes. Sirvieron la comida el presidente del Centro don José Carrillo Pérez y su señora, el secretario del mismo don Cipriano Martínez Ariza, la comisión de la junta directiva que les acompaña y algunos individuos del cuadro artístico.

Los comensales no cesaron de vitorear a Córdoba y al Centro filarmónico. El señor Carrillo Pérez entregó un donativo en metálico para la Asociación de Caridad. Al final de la comida interpretó el Himno a la Exposición de Valencia.

Lo cantaron todos los aislados en unión del coro del Filarmónico. En el centro del cuadro formado por los ejecutantes se colocaron las ancianas y los niños que, vivamente emocionados, vitoreaban a Córdoba, al Centro y a los aislados que tomaban parte en la interpretación de la obra, haciéndolos llorar de emoción y entusiasmo. El acto resultó verdaderamente hermoso. El solista don Rafael Bujalance improvisó una jota alusiva al acto y a la extraordinaria caridad de los valencianos, que fué acogida con aclamaciones delirantes. Por la tarde, en la Glorieta, ante más de diez mil personas, el Filarmónico celebró el último concierto, con mayor éxito, si cabe, que los anteriores.

El Himno a la Exposición tuvo que ser interpretado cinco veces, en medio de estrondosos aplausos.

Al concluir la fiesta musical el público vitoreó durante largo rato a Córdoba, Valencia y Andalucía.

El pueblo valenciano, agradecido por las atenciones que el Filarmónico ha tenido con los pobres, colocará hoy a la bandera del Centro un lazo provisional, que será sustituido por otro encargado a un notable artista valenciano.

Como ya se ha dicho, el Centro filarmónico saldrá hoy para Córdoba, donde llegará mañana, martes, en el tren correo.

Otras noticias

Contra la neutrafradía
Oficialmente comunican de Barcelona que esta mañana se celebró un mitin en el pueblo de Seco.

A la salida un grupo formado por catorce individuos penetró en las ramblas gritando: ¡viva Francia!

Varias parejas del cuerpo de seguridad persiguieron a los individuos que formaban dicho grupo, pero no pudieron detenerlos a causa de la gran afluencia de público.

Nuevo senador
Ha sido elegido senador por Valencia el candidato adicto don Mariano Fernández de Córdoba.

El Rey en Santander
A las doce y media de la tarde llegó el Rey a Santander, en automóvil. Le recibieron su augusta esposa y sus hijos. Poco después recibió a las autoridades.

Extranjero

= LA GUERRA = INTERNACIONAL

Parte francés
La comunicación oficial de los ejércitos aliados facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:
En Artois y alrededor de Souchez el enemigo emprendió varios ataques con bombas de mano, siendo rechazado. En Alsacia atacó infructuosamente nuestras posiciones de Sbratz, Maunelle y Reichackerkopf, y sufrió enormes bajas. En todos los demás puntos del frente la situación no se ha modificado. Nuestros aeroplanos arrojaron ayer treinta granadas en el campo de aviación de Dahoim y seis sobre un tren militar cerca del castillo de Slains.

Una felicitación
El Emperador de Austria ha felicitado al Gran Duque José Fernando por la toma de Lublin.

La paz
En París se asegura que los representantes de la industria y la agricultura de Alemania se han dirigido al gran Canciller interesándole que dicha nación proponga la paz ahora que se considera victoriosa.

Añáese que el Canciller ha desatendido la pretensión, declarando que los alemanes no harán jamás proposiciones de paz. **Una orden del día**
El Emperador de Austria ha hecho constar en una orden del día la admiración que le causa el comportamiento de las tropas que luchan en el frente austroitaliano y ha enviado un manuscrito al Archiducque Eugenio en el que consigna la gran confianza que tiene en sus tropas.

Un documento de Zar
Dicen de San Petersburgo que, con motivo del aniversario de la proclamación de la guerra, el Zar ha publicado una orden del día en la que encomia los esfuerzos realizados por los rusos, que les han cubierto de gloria, así como a sus banderas.

A pesa de esto—añade—el enemigo no está aniquilado, pero nuestras tropas no deben desalentarse. Tenemos que hacer todos los sacrificios que sean necesarios para dar a la patria frutos de paz y de tranquilidad.

La guerra en el aire
Telegrafían de San Petersburgo que en la línea de Zlota a Linna hubo un encuentro entre un aeroplano ruso y otro austriaco. Los tripulantes del primero lograron elevarlo sobre el segundo, obligándole a descender y a que se rindieran los aviadores que lo ocupaban. Los rusos se apoderaron del aparato, que es nuevo y magnífico.

Comunicación rusa
El último parte oficial comunicado en San Petersburgo dice así:
En el frente comprendido desde Constantino-Kritchine a Subostchahastas Transohung rechazamos las vanguardias enemigas.

Al Oeste de Korno desalojamos varias posiciones, a la bayoneta. Cerca de la desembocadura del Schava, al Oeste de Rojaus y en la región de Abarcadar, así como en las aldeas de Jabona y Rembischk, mantenemos nuestro antiguo frente.

En la orilla izquierda del Vistula rechazamos varios ataques. En la unión de Rado y Mirka también obligamos a retroceder al enemigo.

Entre el Vistula y Bug evacuamos a Lublin y el sector ferroviario formado por las estaciones de Alexandria y Reiwietz.

En el Bug arrojamos al enemigo de las posiciones del Sur de Jokat, causándole enormes pérdidas.

En honor de Jaurés
Comunican de París que en el palacio de las

fiestas de la calle de San Martín se celebró una reunión privada para conmemorar el aniversario de la muerte de Jaurés.

Presidióronla Jules Guesdes y Vaikaut. Pronunciaron discursos las principales figuras del socialismo, enalteciendo la memoria del finado.

MONTILLA, FOTOGRAFO

Trabajos fotográficos de todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. Calle de la Plata, número 4.

José Barea, hijo

Labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Resultado del registro del día 31 de Julio de 1915:

Reses mayores.—Don Joaquín Calancha 12 a 1'92 pesetas; don Pedro Blanco 5 a 1'92; don José Mengual 2 a 1'92; don Antonio López 12 a 1'92; don Francisco García 1 a 1'92; don José Mengual 13 a 1'92; don Rafael Ramírez 15 a 1'92; don Francisco Villalba 1 a 1'92; don Rafael Fernández 12 a 1'95, y el mismo (resto) a 1'96.

Ternereras.—Don Rafael Fernández 12 a 2'06 pesetas; don Antonio López Ruiz 14 a 2'06; don Joaquín Martínaz 9 a 2'08, y el mismo (resto) a 2'08.

Reses menores.—Don Antonio Rodríguez 12 a 1'38 pesetas; don Antonio Álvarez 6 a 1'38; don Victoriano Martín 100 a 1'40, y el mismo (resto) a 1'42.

Borregos.—Don Rafael López 65 a 1'60 pesetas, y don Victoriano Martín (resto) a 1'63.

Precios al público.—Vacca con hueso, a 1'96 pesetas.—Idem sin hueso, a 2'68.—Ternera con hueso, a 2'16.—Idem sin hueso, a 3'16.—Borrego, a 1'94.—Macho, a 1'74.

Espectáculos

Cinematógrafo del paseo de la Victoria

Función para el día 2 de Agosto
Estreno de la grandiosa película de 1.800 metros, dividida en dos partes, titulada CAMINO DE LA FELICIDAD.
Estreno de la emocionante película, dividida en dos partes, denominada LA IMAGEN ACUSADORA.
Completarán el programa películas cortas. Gran rebaja de precios. El sitio más fresco de Córdoba. Sillas, 0'15 céntimos. A las nueve y media en punto.

ACADEMIA POLITECNICA CORDOBESA

PREPARACIÓN ESPECIAL PARA CARRERAS MILITARES

Director: D. ROSENDO ALVAREZ BREGEL, Oficial de Caballería

Verificada la reapertura de este Centro en el pasado año, en la reciente convocatoria hemos conseguido los mismos éxitos que anteriormente, logrando que los alumnos que han estudiado en la Academia, en el curso pasado, y en un tiempo que oscila entre seis y nueve meses, han aprobado todos, en los distintos ejercicios y Academias que se continuó en la primera el número de los que se presentaron en cuatro ejercicios. D. PEDRO MELO ANTON. En las dos Academias que se presentó, Caballería y Artillería, aprobó los cuatro primeros ejercicios con buenas notas, logrando en la primera el número uno de los que se presentaron en cuatro ejercicios. D. RAFAEL SANCHEZ SACRISTAN. Se presentó en Ingenieros y Artillería, aprobando, con excelentes notas, 1.º, 3.º y 4.º en la primera y 1.º, 2.º, 3.º y 4.º en la última, alcanzando en el ejercicio teórico de Algebra la nota máxima. D. JOSE M.º MOLINA. Se presentó en Intendencia, Artillería e Ingenieros, aprobando en todas las 3 primeros ejercicios. D. JOSE GALLO MARTINEZ, idem Infantería y Artillería, aprobando en ambas los ejercicios 1.º, 2.º y 3.º. D. ARTURO ARIZA ANDREU, idem en Caballería. El 1.º de Agosto empezó el nuevo curso, siendo muy conveniente que no retrasen su ingreso los que deseen presentarse a la próxima Convocatoria. Trato esmeradísimo a los alumnos internos. Para más detalles dirigirse al Director, calle de Pompeyas, 11, Córdoba.

CLARITA VINAGRES

Es el mejor amontillado fino de Jerez, de los señores García Delgado. de YEMA de PURA UVA, analizados por este Laboratorio Municipal de Higiene a pesetas 4'50 arroba, puesto a domicilio. Para la venta, Osuna y Ceballos. - Coloniales - Teléfono núm. 271. - Córdoba

Doña María Sanz Benito

Falleció en Sotillo del Rincón (Soria) el 5 de Agosto de 1915
R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 3 del corriente, desde las ocho en adelante, en la iglesia parroquial de San Miguel, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicha señora. Su esposo don León García Bartolomé, hijos, hermanos y demás familia ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

DON FERNANDO LACALLE Y CANTERO

Que murió en el Señor el día 1 de Agosto de 1912, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P. A.

Su desconsolada viuda, hijos, nietos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos lo encomienden al Sagrado Corazón de Jesús y a la Santísima Virgen del Carmen. Todas las misas que se celebren el día 2 del corriente, desde las siete en adelante, en las iglesias del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral y en la de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

PLANCHADO MECANICO

de J. García Larios y Ca. MALAGÁ: Calle Don Juan Gómez, núm. 1. - SEVILLA: Plaza de la Magdalena, núm. 5. Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevos.— Precio: lavado y planchado de un cuello ó un par de puños, 10 céntimos. En Córdoba pueden entregarse los cuellos y puños en la Camisería Inglesa de JOSÉ FABRA, Gondomar, número 3.

